
Harangozó Ádám 
Gazdasági informatika 
 
Az utókor okulására következzen egy kis beszámoló a varsói erasmusos életről. A könnyebb 
áttekinthetőség kedvéért a legfontosabb témákat pontokban szedtem. Ami kimaradt az vagy 
nem érdekes, vagy csak egyszerűen elfelejtettem.  
 
Szállás 
 
A szállást igénylő lapot érdemes minél előbb elküldeni, mert a sulinak nincs elég kollégiuma 
és aki későn ébred, azt viszonylag drága(500-550zloty, kb 33e ft) „szállodába” kerülhet. Én 
egy kétágyas szobát jelöltem be 400zl –ért és kaptam egy kétágyasat 550 ért. Az is változó, 
hogy hova tesznek, mi egy Aramis nevűbe kerültünk. A minőséggel nem volt baj, (persze nem 
egy Hilton) csak a szolgáltatások egy részével és az árral, na meg azzal hogy nem ezt 
igényeltük. Röviden pro és kontra: egy kulcs van a szobákhoz, 40 emberre van egy rezsó és 
két hűtő, abszolút nincs hely a szobákban (pl. olyan bagatell dolgok is hiányoznak, mint a 
normális asztal, mert egyszerűen nem fér be), a takarítónőkkel meg kell küzdeni az 
ágyneműcseréért és minden más alap szobaszolgáltatásért (ugye ez mégiscsak egy hotel), 
ráadásul szabad bejárásuk van a szobákba. Ez csak azért fontos, mert valakinek eltűnt a 
notebookja és néha a házimanók, vagy ki tudja kik megdézsmálják a hűtőben hagyott kaját. 
Előny: közel van a centrumhoz, az elején a legtöbben itt laknak, lehet ismerkedni és elég 
kultúrált. Viszont van esély elhagyni a süllyedő hajót, mert a tehetősebbek sokan lakást 
bérelnek (600-650-ből már lehet rezsivel együtt) és így be lehet surranni egy jobb 
kollégiumba a helyükre. (Radomska, Sokrates). Ez nem egyszerű, mert minden nap rágni kell 
az illetékesek fülét, hogy bizony el szeretnénk költözni, egyébként nem intézkednek. Mindig 
résen kell lenni, mert könnyű lecsúszni a jó szállásról, hiába no 40 évig itt is szocializmus 
volt. A Sokrates erősen ajánlott, 500zl, külön szoba, hűtő, rezsó, fürdőszoba, 2 perc gyalog a 
fakultás, 30 perc a centrum, van a közelben jutányos vásárlási lehetőség, a földszinten 
dübörög a szélessáv, és csak 100 a kaució, ellenben a szoba kicsit lepukkant és hideg 
(jelentem, a mostani –20 körüli hőmérsékleten a rezsóval fűtünk a szobában), a szobában nem 
működik (az egyébként modemes ) net, de ki lehet bírni. A Radomska vadi új, ez a kirakat 
koli, olcsóbb is (400) de itt 6 emberre jut egy konyha és fürdő, messze van a fakultástól és 
500 zlotyi a kaució. 
 
Suli 
 
A fakultás vadi új, szép, nagy, haszontalan épület. Az első másfél hónapban a 
számítógépterem nem üzemelt, így a könyvtárban kellet tolakodni gépért. A főkönyvtár 
hatalmas és új, gyönyörű tetőkerttel, de csak minimális gépparkkal. A suliban aranyáron 
mérik az ételt mind a büfében, mind a menzán, viszont a közelben vannak jó és olcsó étkezési 
lehetőségek. A tanári kar vegyes, a lengyeleknek általában elég erős akcentusuk van, de a 
többséggel nincs baj. A legtöbben valahol külföldön tanítanak szintén angolul és jól is 
beszélnek. A félév elején sok vendégprofesszor tanít, főleg Amerikából. Ezek az órák mind a 
félév elején vannak, mert a profoknak vissza kell menni félévkezdésre az USA-ba. 
Mindenkinek csak ajánlhatom a részvételt két okból: itt lehet a legjobban angolul tanulni és 
nekik a legjobb a tanítási módszerük. Persze szakmai tudás helyett inkább az önmarketing az 
erősségük, de a tanítási módszer vitathatatlanul jó. Ezek a következők: csoportmunka mindig 
más csoportban (és más anyanyelvűekkel), esettanulmányok házi feladatként, aktív részvétel 
az órán (állandóan kérdeznek) , prezentálás, ábrák rajzolása stb. A lengyel tanárok  inkább a 
hagyományos módszert követik de ott is akad jó tanár. Az órarend változékony mint az 
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időjárás, aki a kiszámíthatóságot szereti csalódni fog. A másik említésre méltó tény, hogy ez a 
management fakultás de át lehet hallgatni a közgáz  karra, ami inkább belevág a mi sulink 
profiljába. A végén össze kell gyűjteni a jegyeket, aláírásokat az oktatóktól és le kell adni a 
koordinátornak. Így elég jó tantervet lehet kialakítani. Érdemes kijönni már szeptemberben a 
lengyel kurzusra. Nem a lengyel tanulás miatt, mert az képtelenség, hanem itt rázódik össze a 
társaság és ez alatt a két hét alatt nagyon sok mindent el lehet intézni, ami a sulihoz és 
kintléthez elengedhetetlenül szükséges. 
 
Emberek 
 
Lengyel magyar két jó barát... Ez teljesen igaz, minket különösen szeretnek és ők is 
operettnemzet mint mi, tehát szeretik a külsőségeket és amikor külföldivel van dolguk 
rátesznek egy lapáttal a nyájasságra. (egyébként itt nem szokás köszönni vagy megköszönni 
valamit, ezen a téren eléggé visszafogottak). Ezért is nagyon segítőkészek, itt van például a 
mentorprogram. Ennek keretében mindenki kap egy kísérőt maga mellé, aki szinte mindenben 
segít. Vannak persze pechesebb emberek, akiknek nem, de a legtöbbünknek nagyon sokat 
segítettek. Ők szerveznek túrákat, városnézést, van külön mulatónk és hasonló nyalánkságok. 
A koordinátor is mindent megtesz a diákokért, nem lehet rá panasz. Férfitársaimnak 
különösen tudom ajánlani ezt a várost, mert a lányok gyönyörűek és nyitottak, ellenben 
vallásosak és a hosszabb távon gondolkodnak, de aki ezt ki tudja küszöbölni, annak ez maga a 
paradicsom.. Nagyon sok erasmus diák van, hiszen ez egy óriási egyetem, ezért a diákéletre 
nem lehet panasz, ami hiányzik a varsói éjszakából, azt pótolja az erasmusos társaság. A 
külföldiekkel is mind jól ki lehet jönni. A legfőbb negatívum, hogy az azonos nemzetiségűek 
általában együtt vannak. Itt vannak például a spanyolok, akik kis képzavarral élve annyian 
vannak, mint az oroszok. Rájuk az alapszintű angoltudás sem jellemző, úgyhogy érthetően 
közösen lógnak az idő nagy részében. Ezzel persze egy kicsit csorbul az ”internacionalizus” 
és az egy Európa mindenek felett eszméje, de azért szerencsére nem ez a jellemző. A másik 
pedig az internet, vannak akik az idejük jó részét a net előtt töltik (nem tudom, hogy minek 
kell kijönni a gép elé punnyadni) és nem is kevesen. Egyébként nagyon jó kis társaságokat 
lehet kialakítani, a kérdés már csak az, hogy ezek milyen tartósak. Mert ameddig pár megálló 
távolságra vagyunk könnyű mondogatni, hogy keep the contact, de mi lesz majd miután 
mindenki hazament? Persze ez csak rajtunk múlik. A kintlét alatt a társasági életre a fent 
említetteken kívül nem nagyon volt panaszom. 
 
Varsó (és a többi látnivaló) 
 
A város szocalista realizmus torzszülöttjeként él az emberek képzeletében. Ezt a képet azért 
árnyalnám egy kicsit. Van panel rendesen, de a Budapestiekkel szemben mindegyik 
másképpen ronda és ugye a változatosság gyönyörködtet. Amiben tényleg előttünk járnak, az 
a közlekedés. Mivel a várost a háborúban a földdel tették egyenlővé, így könnyű volt később 
széles utakat építeni, elősegítve a közlekedés dugómentességét. Van szép új metró, a bérlet 
pedig 1600 Ft átszámolva. A másik, ami említésre méltó, az a tisztaság. A szemetet felszedik, 
a füvet nyírják, nincsenek hajléktalanok és az épületek nincsenek annyira összefirkálva. 
Annyira azért nem kell elkeserednünk, nem vagyunk mi annyira balkán, mint azt sokan 
hiszik. A rend látszólagos, mindenhol mázsás rendőrök cirkálnak (nem ritkán ötösével), a 
hajléktalanokat egy helyre terelték és rendőrök ellenére az éjszakában nem ritka az agresszió 
(erről néhány erasmusos tudna mesélni). A másik pedig a vidéki városok, a nevezeteseket 
mind érdemes végignézni (Gdansk, Krakkó, Wroclaw, Zamosc stb,) de itt a 
turistacélpontokon kívül már minden megnyugtatóan koszos, lepukkant, összefirkált. Az utak 
is kellőképpen rosszak, szóval megnyugodhatunk. A mentorok mindig szerveznek túrákat 
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ezekre feltétlenül érdemes elmenni. Aki pluszban akar valamit, annak legyen itt egy ajánló. A 
városokat érdemes kiválogatni, mert egy idő után az óváros-barbakán-nagytemplom minta 
nagyon unalmassá tud válni. Jelesül a legtöbb város ugyan arra az elvre és nagyjából egy 
időben épült. A legjobb helyek a következők (sajnos én sem voltam mindenhol de az infók 
elég biztosak):  

1. Slowinski nemzeti park: Balti tenger partja, skanzennel, erdőkkel, mocsarakkal, 
tavakkal, homokdűnékkel. Rendkívül érdekes. 

2. Gdansk: régebbi nevén Danzig. Régi hanza kereskedőváros. Szép példája annak, hogy 
mit lehet létrehozni a kereskedelmen szerzett pénzből. Itt nem volt török, plusz a 
Visztula északra folyik (a nemezetközi kereskedelem irányának megfelelően) és ennyi 
elég is a boldogsághoz. A belváros mellett a szomszédos Sopot tengerpartját és a 
Westerplattét (itt kezdődött a II Vh.) is érdemes megnézni. Hazafelé a legnagyobb 
Teuton vár, Malbork is megér egy látogatást. 

3. Mazuri tavak: ez inkább nyári program de voltak, akik októberben mentek ide 
kenutúrára, túlélték és imádták. 

4. Bialowieza nemzeti park: a bölény és a Zubrowka vodka hazája, temészetszeretőknek 
különösen ajánlott. 

5. Lublin, Zamosc: Különösen Zamosc érdekes, mert ez egy igazi reneszánsz város, ami 
egy hatalmas erőd közepén trónol. Nevét Jan Zamoyskiról kapta, aki pedig Báthory 
Istvánnak volt a kancellárja, így a városnak van magyar vonatkozása is. 

6. Krakkó: nem igényel sok magyarázatot, ez a túra lehet a kiindulópontja Auschwitz és 
Wieliczka (egy óriási sóbánya sok magyar vonatkozással) megtekintésére. 

7. Amitől mindenki tartózkodjon: Łódz, szörnyű! 
A városok nevét magyar karakterekkel írtam (nincs hosszú i elnézést) lengyelül kicsit 
rémisztőbbek. Varsóban is van látnivaló, főleg a parkok és kertek szépek. Van itt is óváros, 
kastélyok, botanikus kert tehát akad nézegetnivaló. Az egyetemi könyvtár tetőkertje külön 
élvezet.  
Összességében ajánlom Varsót, bár nem tudom összehasonlítani a többi Erasmus hellyel, de 
mindenképp pozitív élmények értek.  
 

 
Varsó, Water Palace 
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Varsó. Lazienki park 

 
 

 
Krakkó, Wawel 
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